

## ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Η αίτηση συμμετοχής μπορεί να υποβληθεί από 11-21 Μαρτίου, ηλεκτρονικά, τηλεφωνικά ή επιτόπου.

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 22510-36188

Υπεύθυνη: Ανθή Βαίου

Διεύθυνση: Κτίριο Διοίκησης, Ισόγειο, γρ. 211, Λόφος Πανεπιστημίου,

Ώρες επικοινωνίας: 9.00 - 14.00

Η ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης μπορεί να γίνει στη διεύθυνση:

[ava@lesvos.aegean.gr](mailto:ava@lesvos.aegean.gr)

Υπεύθυνη Πρακτικής Άσκησης: Έφη Πλεξουσάκη

Σχεδιασμός και οργάνωση εκδρομής: Γιάννης Γιαννιτσιώτης,

Χάρης Εξερτζόγλου, Έλια Πετρίδου, Έφη Πλεξουσάκη



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

### ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ

4-7 Απριλίου 2011

Η εκπαιδευτική εκδρομή απευθύνεται στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του δεύτερου κύκλου σπουδών του τμήματος (3<sup>ο</sup> και 4<sup>ο</sup> έτος φοίτησης).

Βασική επίδιξη της εκδρομής είναι να γνωρίσει στους φοιτητές και στις φοιτήτριες ιστορικά αρχεία και μουσεία στα οποία θα μπορέσουν να ασκηθούν τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο 2011 και να τους ενημερώσει για τις εργασίες που θα ανατεθούν στους ασκούμενους. Μέσον γνωριμίας θα είναι η παρουσίαση του περιεχομένου των αρχείων και των μουσειακών συλλογών, των βασικών δραστηριοτήτων τους ως ιδρυμάτων και ειδικά εργαστήρια που με τη μορφή παιχνιδιών και βιωματικών ασκήσεων θα εισαγάγει την ομάδα των φοιτητών και φοιτητριών στις έννοιες της συλλογής, ταξινόμησης, περιγραφής και έκθεσης ποικίλων τεκμηρίων του κοντινού και μακρινού παρελθόντος καθώς και στις μεθόδους άντλησης γνώσεων από πηγές και εκθέματα.

Καθεμία από τις τέσσερις μέρες (Δευτέρα-Πέμπτη) θα περιλαμβάνει πρωινές επισκέψεις και το απόγευμα ένα δίωρο περίπου θα αφιερώνεται στην ανταλλαγή εντυπώσεων και απόψεων για τις δραστηριότητες του πρωινού προγράμματος ανάμεσα στους φοιτητές και τους διδάσκοντες που θα συμμετέχουν στην εκδρομή.

Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης καλύπτει τα έξοδα μεταφοράς, διαμονής, πρωϊνού και ενός γεύματος τη μέρα. Υποχρέωση των συμμετεχόντων φοιτητών είναι η κατάθεση μικρής εργασίας το περιεχόμενο της οποίας θα συζητηθεί κατά την διάρκεια της εκδρομής.

Ο μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων είναι 20 άτομα. Εάν εκδηλώσουν ενδιαφέρον περισσότεροι φοιτητές θα προτιμηθούν οι φοιτητές του 4<sup>ου</sup> έτους. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας κατάθεσης της αίτησης συμμετοχής.

**1η ημέρα Δευτέρα 4 Απριλίου**

**12.30 – 15.00 Ιστορικό Αρχείο Εθνικής Τράπεζας (ΙΑ/ΕΤΕ).**

**Μέγαρο Διομήδη, 3<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 146**

**Παρουσίαση: Νίκος Παντελάκης, Προϊστάμενος Ιστορικού Αρχείου**

**Εργαστήριο με θέμα: Αρχειακά τεκμήρια και Συλλογές.  
Παραδείγματα για τη χρήση τους στη μελέτη του παρελθόντος**

**Μαρία Λεμπέση, Ιστορικός - Υπεύθυνη εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Αρχείου**

**2η ημέρα Τρίτη 5 Απριλίου**

**9.00 – 12.00 Ιστορικό Αρχείο Δήμου Πειραιά.**

**Πραξιτέλους 51 και Πύλης, Πειραιάς**

**Παρουσίαση: Ελένη Αναγνωστοπούλου, Υπεύθυνη για το φωτογραφικό αρχείο-Τμήμα προσκτήσεων και ιδιωτικών συλλογών.**

**Λίτσα Μπαφούνη, Προϊσταμένη Αρχείου: Ξενάγηση με λεωφορείο στους δρόμους και τα κτίρια της πόλης του Πειραιά.**

**3η ημέρα Τετάρτη 6 Απριλίου**

**9.30 – 11.00 Ιστορικά Αρχεία του Μουσείου**

**Μπενάκη.**

**Εμμανουήλ Μπενάκη 38 και Στέφανου Δέλτα,  
Κηφισιά**

**Παρουσίαση: Τάσος Σακελλαρόπουλος, Διευθυντής Αρχείων, Μαρία Δημητριάδου, Επιμελήτρια Αρχείων**

**12.30 – 14.30 Βιοτεχνικό-Βιομηχανικό Εκπαιδευτικό Μουσείο Λαυρίου**

**Τεχνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου**

**Παρουσίαση: Σοφία Ρωκ-Μελά, Διευθύντρια Μουσείου**

**Εργαστήριο με θέμα: «Ανάκληση Αναμνήσεων. Τι θυμάμαι από την παλιά Γαλλική Εταιρεία Μεταλλείων Λαυρίου». Η εμπύχωση γίνεται από πρώην εργαζόμενους στην εταιρεία..**

**4η ημέρα Πέμπτη 7 Απριλίου**

**10.00 – 11.00 Μουσείο Μπενάκη, Τμήμα**

**Νεοελληνικού Πολιτισμού**

**Κουμπάρη 1, Κολωνάκι**

**Παρουσίαση: Ξένια Πολίτου, επιμελήτρια τμήματος Νεοελληνικού Πολιτισμού**

**12.00 – 1.30 Μουσείο Ελληνικής Λαϊκής Τέχνης.**

**Παράρτημα Πλάκας, Οδός Πανός 22**

*Παρουσίαση: Βάσω Πολυζώη, Επιμελήτρια του Μουσείου*

*Εργαστήριο με θέμα: Η έκθεση «Άνθρωποι και εργαλεία». Ένας νέος τρόπος εκθετικής παρουσίασης του παραδοσιακού πολιτισμού.*